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通傳內容字第 
10900314800號 
處分日期： 
109/08/06

樂活有方 109/03/23 
09:00~10:00

節目與廣告
未明顯分開

內容如下：(一)主持人張雅芳及節目來賓中醫
師楊宗翰、生技博士王俊傑、自然醫學講師
王?文、家事達人楊賢英及樂活好朋友艾
玲，以「增強免疫力」為主題，討論內服與外
用之預防方法。(二)王俊傑博士介紹由中國醫
藥大學團隊研發之具有以下成分之「十二
茶」：荷葉（降血脂及膽固醇、利尿、增強免
疫力、消耗熱量）、薄荷（健胃、口感清
涼、代謝順暢）及倉?（增加飽足感）。(三)主
持人於節目中呈現全部12種中醫藥草及說明此
為黃金比例（由前揭團隊歷經3年研發所組
成），並呈現具體成品供其他節目來賓飲
用。之後，王博士於回答其他來賓問題時說
明，此茶具有安眠、飽足感等效果，且該茶包
可回沖2至3次，並建議一天使用量
為2～3包，節目主持人並表示這些中藥材都有
檢驗過，因此不管從藥材的搭配組合、安全
性、成分、營養及口感都是好的。(四)節目後
半段由保健達人新雯介紹含有石墨烯成分之保
健褲，一年四季春夏秋冬都可以穿，具有春夏
兩季排汗、秋冬兩季保暖、貼合身形、暖宮護
腰、包覆腹部、不壓肉不擠肉、行動自如不卡
卡、固定膝部等功能。(五)來賓新雯稱具石墨
烯材質的褲子為「名模必穿代謝褲」，且強調
為避免山寨版褲子魚目混珠，請觀眾注意其手
中所持之「認證標籤」。接著說明石墨烯具有
快速傳導能量之特色，因此亦具遠紅外線功能
可發揮保溫功能，並提出相關報告佐證。最
後，主持人與該來賓透過吹蠟燭及吸濕排汗實
驗，比較名模代謝褲和他牌代謝褲之功能差
異，以突顯石墨烯較優越之功效，並提出相關
檢驗報告，說明層層檢驗，穿得安心。(六)插
播廣告後與節目結束前之諮詢專
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線：0800-386-388；0800-208-288。綜上，上
揭內容明顯表現出媒體為特定產品宣傳之客觀
事實，致節目未能明顯辨認，並與其所插播之
廣告未區隔，已違反廣播電視法第33條前段規
定。

通傳內容字第 
10900314880號 
處分日期： 
109/08/06

健康總動
員

109/03/07 
09:00~10:00

節目與廣告
未明顯分開

內容如下：系爭節目一開始播出農委會產學合
作共同研究黃金蟲草的報導畫面，並由主持人
沈文程前往大葉大學訪問開發團隊，其中一名
專家表示自己服用「黃金蟲草」後原本血糖過
高的情形已有明顯改善（血糖值降至正常範圍
的88），並佐以相關檢查報告證明。後續內容
播出醫學界研究已證實，蟲草具有降血壓、血
脂、血糖及尿酸、清肺止嗽、改善攝護腺、改
善尿酸、改善腎功能與提升免疫力等功能，且
中醫醫經亦記戴（冬蟲）夏草可抵百物，故被
稱為「漢方之王」，結果造成市場供不應求與
價格飆高，甚至充斥假貨。因此，農委會農試
所、國家衛生研究所、經濟部生技開發中
心、弘光科技大學、中華醫事科技大學、大葉
大學和遠東科技大學聯合開發研究出功效更強
且被稱為冬蟲夏草升級版的「黃金蟲草」。上
揭蟲草相關成分如蟲草素、蟲草素硒、鋅
及SOD含量分別是冬蟲夏草
的100、2、3、5及6倍，且自由基清除率DPPH達
到81.6%，但價格不到野生蟲草的百分之一。此
外，更擁有有機認證，因此民眾無需再擔心買
到假造、污染過的蟲草。節目接著播出研究顯
示，每降低1%的糖化血素可降低心臟病發
率14%、糖尿病21%、血管併發症37%、腿部截肢
率43%、低密度膽固醇與β－醴蛋白，並播出系
爭產品使用者見證內容後強調一般民眾一天很
容易就攝取超過糖份正常值的食物，而黃金草
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蟲可解決前述問題，且比傳統蟲草更便宜。最
後，主持人提醒「如果對本節目有任何問
題，請打我們的諮詢專線」。廣告及片尾諮詢
專線：0800-097-000；0800-504-567。　綜
上，上揭內容明顯表現出媒體為特定產品宣傳
之客觀事實，致節目未能明顯辨認，並與其所
插播之廣告未區隔，已違反廣播電視法第33條
前段規定。
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